

Súd: Okresný súd Vranov n/T  
Spisová značka: 8P/83/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8815205582  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 06. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ružena Vašková  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2015:8815205582.1

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých: mal. A. D., C.. XX.XX.XXXX, B.. X. D., C.. XX.XX.XXXX, B.. K. D., C.. XX.XX.XXXX, B.. M. D., C.. XX.XX.XXXX všetci zastúpení kolíznym opatrovníkom K. L., O. D. L. O. A. C. D., za účasti rodičov: matky X. D.I., C.. XX.XX.XXXX, S. S. XXX, D..Č.:Ú., A. XXX/XX, C.-J. a otca T. D., C.. XX.XX.XXXX, S. S. XXX, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou, o nariadenie predbežného opatrenia t a k t o

### rozhodol:

Súd vydáva toto predbežné opatrenie:

N a r i a d ť u j e , aby maloleté deti: mal. A. D.I., C.. XX.XX.XXXX, B.. X. D., C.. XX.XX.XXXX, B.. K. D., C.. XX.XX.XXXX, B.. M. D., C.. XX.XX.XXXX boli dočasne zverené do starostlivosti DSS - Krízového strediska „Nádej“, Ružová 80, Vranov nad Topľou.

U k l a d á navrhovateľovi podať na príslušnom súde do 30 dní od doručenia uznesenia o predbežnom opatrení návrh na začatie konania vo veci samej.

### o d ō v o d n e n i e :

Navrhovateľ sa podaným návrhom podľa § 76 ods. 1, písm., b) O.s.p. domáhal vydania predbežného opatrenia, ktorým by súd zveril maloleté deti: mal. A. D., B.. X. D., B.. K. D. X. B.. M. D., , do starostlivosti DSS - Krízového strediska „Nádej“, Ružová 80, Vranov nad Topľou. Svoj návrh odôvodnil skutočnosťou, že maloleté deti A., X., K. X. M. D. pochádzajú z manželstva rodičov T. X. X. D.. Okrem nich majú rodičia ešte štyri maloleté deti, ktoré boli predbežným opatrením tunajšieho súdu č.k. 9P/12/2015 zo dňa 27.01.2015 zverené do starostlivosti W. A. a mal. D. D., C.. XX.XX.XXXX, bola predbežným opatrením tunajšieho súdu č.k. 9P/13/2015 zo dňa 27.01.2015 zverená do starostlivosti B. A.. Matka detí sa nachádza v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra- Chrenová. Zo správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva , že predpokladaný koniec trestu má stanovený na 28.10.2015. Na tunajšom súde však ešte u matky prebieha trestné konanie pre prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže č.k. 12T/187/2014. Otcovi maloletých detí, bol taktiež uložený trest odňatia slobody v trvaní jedného roka nepodmienečne. Trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť 25.11.2014. Otec požiadal súd o odklad výkonu trestu odňatia slobody a ten mu bol povolený do 25.5.2015. Dňa 26.5.2015 nastúpil na výkon trestu odňatia slobody.

Na deti v súčasnosti dohliadajú a starostlivosť im zabezpečujú plnoletí bratia Š. D., C.. XX.X.XXXX X. S. D., C.. X.X.XXXX, ktorí pri deťoch žijú. Títo však nemajú predpoklady aby deťom zabezpečovali starostlivosť aj do budúcnosti. Podľa doterajších zistení nie sú k tomu ani sociálne a ekonomicky zabezpečené a chatrč v ktorej žijú si vyžaduje úpravy. Nikto z príbuzných nemá aktuálne záujem zabezpečovať deťom starostlivosť, dokonca aj príbuzné W. X. B. A. , ktoré zabezpečujú ostatným deťom

náhradnú osobnú starostlivosť, požadujú týmto deťom v dohľadnej dobe týmto deťom náhradnú osobnú starostlivosť zrušiť a nariadiť u nich ústavnú starostlivosť. Otec doposiaľ starostlivosť o svoje maloleté deti zanedbával, čo sa týka zabezpečenia ich životných potrieb, výchovy a vzdelávania. Preto bol nad ich výchovou ÚPSVaR, uložené výchovné opatrenie vo forme dohľadu.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b/ O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa osvedčila aspoň danosť práva - nárok a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

Predbežné opatrenie možno nariadiť z dvoch dôvodov. Jedným je dočasná úprava právnych pomerov účastníkov, druhým potreba zabezpečiť výkon súdneho rozhodnutia, ak by mal byť ohrozený. Spoločným znakom oboch predbežných opatrení je ich predbežný - dočasný charakter. Znamená to, že sa nimi upravujú pomery alebo zabezpečuje výkon rozhodnutia do doby, než súd vydá vo veci samej konečné rozhodnutie. Predbežné opatrenie preto musí mať vzťah k právnomu vzťahu, ktoré je alebo bude predmetom konania vo veci samej.

Z rodného listu maloletého X. D. vyplýva, že sa dieťa narodilo XX.XX.XXXX z matky X. D., C.. XX.XX.XXXX a otca T. D., C.. XX.X.XXXX.

Z rodného listu maloletej K. D. vyplýva, že sa dieťa narodilo XX.XX.XXXX z matky X. D., C.. XX.XX.XXXX a otca T. D., C.. XX.X.XXXX.

Z rodného listu maloletého A. D. vyplýva, že sa dieťa narodilo XX.XX.XXXX z matky X. D., C.. XX.XX.XXXX a otca T. D., C.. XX.X.XXXX.

Z rodného listu maloletého M. D. vyplýva, že sa dieťa narodilo XX.XX.XXXX z matky X. D., C.. XX.XX.XXXX a otca T. D., C.. XX.X.XXXX.

Zo správy Ústavu na výkon trestu odňatia slobody zo dňa 23.01.2015, vyplýva, že odsúdená - matka maloletých detí bola do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová umiestená 2.12.2014. Bola zaradená do diferenciačnej skupiny so štandardným režimom. Matka, nadviazala písomný kontakt so svojim manželom a deťmi. O inštitúte návštev a telefonovanie záujem neprejavila z dôvodu vzdialenosti a nedostatku financií. Odsúdená je zaradená do práce na pracovisku zaoberajúcim sa šitím obuvi. Predpokladaný koniec trestu ma stanovený na 28.10.2015.

Z uznesenia tunajšieho súdu č.k. : 2T/81/2014 zo dňa 15.1.2015, vyplýva, že otcovi mal. detí bol povolený odklad výkonu trestu odňatia slobody uložený mu trestným rozkazom zo dňa 5.11.2014, sp.zn. 2T/81/2014 do 25.5.2015.

Po preštudovaní návrhu a pripojených listinných dokladov súd zistil, že v danom prípade je vážne narušené zdravie, vývoj a výchova maloletých detí tým, že maloletým deťom nie je zabezpečená riadna starostlivosť rodičov. S poukazom na uvedené mal súd za preukázané, že je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov, keďže matka ani otec sa o svoje dieťa riadne nestarajú v dôsledku výkonu trestu odňatia slobody a plnoletí bratia maloletých detí nie sú schopní zabezpečiť ich riadnu starostlivosť a

životné potreby. Vzhľadom na tieto skutočnosti súd návrhu vyhovel a podľa § 76 ods. 1 písm. b/ O.s.p. nariadil predbežné opatrenie v zmysle výroku tohto uznesenia.

Podľa § 76 ods. 3 O.s.p. súd uložil navrhovateľovi povinnosť v lehote 30 dní od doručenia tohto rozhodnutia podať návrh na začatie konania vo veci samej.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom tunajšieho súdu.